GAB
Referat af GAB-møde den 24. januar 2023 kl. 19.00.
Til: 

Birthe Y N, Benny K, Heidi N, Thor H, Lars M, Steen S, Jens E O, Kenneth 

F og Lars S.
Afbud:
Kenneth F.
Sted: 
GAB’s mødelokale, Torv 11.
1. Formalia.
Jens var mødeleder fra mødets begyndelse.
Den seneste udgave af dagsordenen blev omdelt på mødet.

Dagsordenen prioriteredes og tilrettelagdes. 
Bemærkninger til referatet af 03.01.23– bilag 1a.
Referatet blev godkendt.

2. Nyt fra Driften m. Kenneth F.
Kenneth’s opdaterede aktionsliste – den seneste er bilag 2a fra mødet d. 03.01.
Dialog med Driften.

Kenneth var ikke til stede.

3. Behandlingspunkter.
3a.
Om aktuel og fremtidig mødeafvikling.

Ved Formanden. 

Herunder:


”Retningslinjer for formandens interventioner i udvalgenes arbejde.”

v. Steen S.
Jens indledte med at kommentere på Thor’s forudgående meddelelse om at trække sig som mødeleder og dennes begrundelser herfor. Formanden appellerede til, at vi alle deltager i det gode samarbejde som forretningsordenen og almindelig god stil tilsiger os.
Herefter udvekslede GAB medlemmer en række synspunkter om mødelederes rolle og GAB’s fælles ansvar for en fælles mødekultur.

De efterfølgende drøftelser blev ”for meget” for referenten.
Lars S forlod herefter mødet.

Birthe noterede følgende til referatet:

Efter en længere diskussion som omhandler vores fælles måde at arbejde på med formand og udvalgsformand i GAB, valgte Jens at trække sig som formand dags dato, og forlod mødet. Jens er stadig en del af GAB `s bestyrelse.

3b. 
Det ekstraordinære beboermøde den 14. februar 2023.
Forslag til Dagsorden:
1.

Valg af dirigent

2.
  
Valg af referent

3.
  
Valg af stemmetællere

4.
  
Godkendelse af forretningsorden

5.
             Godkendelse af referat fra beboermødet 22.9.2022

6.
  
Godkendelse af dagsorden

7.
  
Indstilling om BO-VEST udlejede A1 og A2 sidelejemål 
8.
             Godkendelse af Husorden – bilag 3b8
9.
             Godkendelse af Råderetskatalog – bilag 3b9
10.
             Godkendelse af Vedligeholdelsesreglement – bilag 3b10


Ovenstående punkter er obligatoriske. Nedenstående vurderes nærmere af 

GAB ud fra den aktuelle situation på mødet den 24.01.:
11.
             Beslutning om igangsættelse af tilbygning til Beboerhuset.

12. 

Beslutning af Beboerhusgruppens indretningsplan for Torvet 


Præsentation af projektet kan ses på vores hjemmeside gbakken.dk     

13.
             Fjernelse af betonmure ved Vester 8 

14.
             Forslag om smal trappe som tilvalg til C boliger – bilag 3b14.
Layout og print af Husorden, Råderetskatalog og Vedligeholdelsesreglement.
Fortsat referat fra den 24.01.:

På dagsorden til det ekstraordinære beboermøde, har vi på sidste møde godkendt dagsorden. Men der blev diskuteret og justeret 

Der har været diskussion om hvorvidt vi kan sende materiale til Husorden-, Råderet-, og Vedligeholdesesreglement, ud til beboerne på nettet. Efter rådførelse med Vinnie Hansen, formand for VA. der mener at vi skal sende det ud på papir. Vi er orienteret om at det vil koste 20 000kr. at få det printet. Vi vælger at følge anbefalingen, for at sikre os at alle beboere er orienteret ved papir, selvom der er meget papirspild og bliver brugt mange penge.

Forslag fra Lyzette om at man skal kunne vælge om man kan få en 10 cm. mindre bred trappe i C husene, som den der er lavet ved en fejl i Skrænt 1 og 2 Der er kommet et svar fra Kristian O. , der ikke anbefaler, at vi giver den mulighed.  Vi diskuterede frem og tilbage, om hvorvidt, man kan stemme på beboermøde, Hvorvidt sådan en trappe kan vælges, når der ikke er økonomi og vi  vælger at tale med Lyzette for at forhører os om hun vil trække forslaget tilbage fra dette beboermøde og evt. senere tage det op igen. Når der er mere klarhed og evt. økonomi. (Det er efterfølgende blevet aftalt med Lyzette at trække forslaget.)
Forslag til dirigent: Søren Vinzent med Lars S. som meddirigent godkendt.
Forslag til referent: Maria Duus godkendt.
3c. HPU

Redegørelse fra Kristian O. vedrørende. fremtidig aflevering af færdige boliger. Bilag 3c1.
Hvad skal der ske med betonmure og brusebassiner i Vester? Jfr. pkt. 2.
Indstilling til GAB fra Jens – bilag 3c2
Varmecentraler - mail fra Kristian Overby samt kort med placering af de 10 varmecentraler, jfr. pkt. 2.– bilagene 3c3 og 3c4.

Tre spørgsmål fra Thor: 

Jeg synes, at vi som bestyrelse skal få ført følgende på dagsordenen til næste HPU-møde:


Det angår både de hel og halvfærdige huse i skrænt 1,3,2,4 og 6:


-Hvordan og hvornår bliver der foretaget måling af fugt og temperaturer i huse og i
kældrene i Skrænt? Hvornår bliver HPU præsenteret for disse data ?


-Kælderspørgsmål: Har der været betydelige mængder vand i krybekældere i Skrænt? 
Hvilke årsager har der været til vand i krybekældre og er der stadig frit vand i visse 
krybekældre?


-Er indeklima-specialisterne fra Bunch involveret i monitorering, kvalitetskontrol og 
analysering  af nyrenoverede huses forhold omkring fugt, kulde, skimmel, knudepunkter og 
husenes indeklima?

Fortsat referat fra den 24.01.:
[image: image1.emf]Kris tian O har sendt et  notat/ redegørelse vedrørende fremtidig aflevering af færdige   boliger, efter at Gab  har henvendt sig desangående. Vi lægger det på hjemmesiden.   Betonmure og brusebassiner   i Vester ,   Jens har lavet en indstilling til beboermøde som vi ænd rer en smule i.    Varmecentraler , GAB har undersøgt hvorvidt vi kan få fjernet alle varmecentraler efter forslag fra Lise  Burchardt.   Kristian O. har  svaret os,   at man havde regnet  med og planlagt,   at alle varmecentraler skal fjernes i  byggesagen, men var us ikker på om hvorvidt vi selv ville bruge dem på GB . Indtil videre vil man ikke fjerne  den i Skrænt da den sørger for varme til andre beboere end Skrænt.   GAB glæder sig over at de kan blive fjernet   og har stor enighed om dette .   Dog bemærkes det at indtil  by ggesagen er slut skal Kenneth Fuglsang, stadig for drift stå ved vedligehold .   Thor har stillet tre  spørgsmål angående måling af og temperaturer huse / kældre i Skrænt og spørgsmål  angående betydelige mængder vand i kældrene. Derudover om vi kan få en indekl imaspecialist ind over til  at sikre os ,monitorering kvalitetskontrol og analyser i de nyrenoverede huse.   Der var en enkelt rettelse ,   om at vi ønsker en uvildig rådgiver og ikke   specielt   Bunck.  Ellers bakker  bestyrelsen op om  spørgsmålene. Thor   sender det   videre til HPU.  


4. Orienteringspunkter.
Forslag om et arrangement i anledning af nytåret:
Hereford Steakhouse, Tåstrup, d. 16. februar kl. 18.
Frivilligfest lørdag d. 3. juni 2023
Fortsat referat fra den 24.01.:
Arrangement for bestyrelsen i Tåstrup, bliver til noget hvis vi alle kan, Thor undersøger det og hvis der er tilslutning, bestiller han plads til os.

Jens informerede om, at beboerhusgruppen foreslår den 3. juni til den traditionelle fest for de frivillige. Det godkendtes.
5. Kommende GAB-møder til kalenderen. 

· Ekstraordinært beboermøde tirsdag den 14. februar.
· Tirsdag den 7. marts

· Tirsdag den 28. marts 

· Ordinært regnskabsbeboermøde med valg torsdag den 13. april.
· Tirsdag den 18. april
· Tirsdag den 9. maj

· Tirsdag den 31. maj

· Tirsdag den 20. juni 
6. Eventuelt. 
LS.
